

# 历时1年半，“平安建设”实事有效推进 本市销毁“黑车”1688辆

9:00 上午首发

**本报讯** (记者 张欣平 特约通讯员 吴润元)市城市交通行政执法总队今天上午提供的最新统计显示,从去年3月开展整治黑车专项行动以来,到今年8月20日,全市已有1688辆无正当理由逾期不接受处理的非法营运车辆被销毁。

## 逾期未处理

### “黑车”约占三分之一

去年3月以来,整治非法营运车辆连续两年被列为本市“平安建设”实事之一,城市交通行政执法总队与公安、市政、司法等部门紧密合作,严厉打击盘踞在交通枢纽、郊

区中心城镇的“黑车”,有力地维护了城市交通营运秩序和社会安定环境。

继2006年查处“黑车”2.3万辆次后,今年以来,又有1.6万辆“黑车”落网,但其中不少“黑车”是破旧的“二手车”,车牌大多为沪C或非沪籍牌照,一旦罚款超过车价,车主就不来接受处罚,造成大批“黑车”积压,执法部门为此承担了巨额的保管费用。以今年上半年为例,就有5372辆“黑车”至今未接受处理,约占今年查扣“黑车”总数的三分之一。

## 遗弃的“黑车”

### 大多无使用价值

据介绍,交通行政执法机构按

照国务院《无证经营查处取缔办法》和《上海市查处车辆非法客运规定》,在公安部门的全力支持下,分11批开展逾期未处理非法营运车辆的拍卖处置工作。经制作文书、处罚公告、网上比对、注销登记、委托拍卖、结算清理等程序,1688辆“黑车”进入拍卖程序,经汽车精算师评估,大都已无使用价值,随后被送往汽车回收服务中心进行解体销毁处置。

## 对违法车主 将依法强制执行

为严肃法纪,加大违法者的违法经营成本,在交通执法部门加大对“黑车”处罚力度的同时,本市司法部门依法追究“黑车”车主的法律

责任,对从事非法营运被查后逾期不接受处罚的车主采取强制执行的手段。不久前,虹口区人民法院首次对拒不执行行政处罚决定、拒不履行缴纳罚款义务的车主潘某处以行政拘留15天。

潘某于2006年8月29日因从事非法出租经营,被上海市城市交通行政执法总队处以罚款1万元的行政处罚。潘某不服,向法院提起行政诉讼,因事实清楚、证据确凿、程序合法,被虹口区法院和市第二中级人民法院先后驳回,维持原来的处罚决定。但时近一年,潘某仍拒不执行处罚决定;最终被拘留后,他已于日前缴纳了全部罚款和滞纳金。

07091210401



新民随笔

## 防患于未然

连建明

个人住房贷款深受银行的喜爱,这一点,从上市银行2007年上半年报中可以看出:上半年银行个人住房贷款规模快速增长,占银行贷款业务总额的比重近1/5,同比增速为10%~30%。

银行之所以争抢房贷市场,最主要的原因是利益驱动——住房贷款快速增长可给银行带来较稳定的高利息收益。在上市银行各类贷款中,个人住房按揭贷款的利息收益率最高;同时,房贷由于有住房作为抵押,违约率比较低,一向被认为是优质资产。这种情况下,银行自然要争抢市场份额,大量发放房贷。

但是,近期美国发生的“次级房贷”危机,给我们敲响了风险警钟。几年前,美国楼市十分火爆,炒房盛行,银行也就拼命发放房贷,获取高收益。然而,随着美国连续17次加息,楼市突然陷入了低迷,而购房者由于负担加重,还款压力大增,违约率急剧上升,一些房贷公司陷入困境,引发了全球金融市场大幅震荡。

可见,由于房贷是个长期贷款品种,其间的风险很难把握。尽管我们目前的楼市还是很火爆,但谁也说不准,未来的10年、20年,会不会一直火爆,况且我国也进入了加息周期,2004年以来央行已经7次加息,如果也像美国那样来个17次加息,房地产市场会发生什么变化?至少购房者的还款压力将加大,也许银行的风险就会暴露出来。因此,银行不能只图眼前利益,而将防范风险抛至脑后。如果要做百年老店,以谨慎的态度防患于未然是必须的,相信这样也有利于国民经济的健康发展。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

# 186件野生珍稀动物标本亮相上海科技馆

“动物世界”展下周四开幕

10:00 上午首发

**本报讯** (记者 董纯蕾 实习生 唐洁)白狐、白鼬、北极熊、火鸡、食蚁兽、秃鹫、戴氏盘羊、鸭嘴兽、海象、黑背胡狼、斑鬣狗、针鼹……上海科技馆APEC休闲大厅里,186件野生动物标本各就各位。名为“动物世界”的世界野生动物标本展下周四将在上海科技馆开幕,汇集了五大洲110种精美的珍稀动物标本,总价值超过1500万美元,展示面积达2000平方米。市民们足不出沪,就能来一次“环游地球野生动物游”。

动物是如何适应多样化的自然环境的?动物之间演绎着怎样的

生态关系?这是此次展览的主题,在非洲、南美洲、澳大利亚、欧亚大陆、北美洲和北极五大区域里,19个主题故事演绎出一幕幕“自然,动物与人类的和谐相处”的大戏。告别了以动物类别来划分区域的传统展示方式,动物标本们此次在“动物世界”里集体亮相,回归各自所处的自然环境。

为了让参观者感受到自然之美,大型自然生态景观首度“加盟”动物世界;水牛骸骨、动物粪堆及各种昆虫、鱼类、海兽、两栖类、爬行类动物标本模型堪称最佳配角。观众不仅可以轻轻松松地学习现代动物学的知识,而且能接触到一系列近年来新登学术舞台的交叉学科,如保护生物学、分子遗传学等。

展示面积达2000平方米



■ 非洲动物展区,各类动物标本栩栩如生

本报记者 张龙 摄

## 全国妇联信访工作会议 今天在沪召开

**本报讯** (记者 鲁哲)今天,全国妇联信访工作会议在上海浦东干部学院召开。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席顾秀莲出席会议并作重要讲话,全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晴宜作工作报告。会上表彰了妇联系统信访工作先进集体302个、先进工作者500名。

## 本市推出四大举措 培养“产学研”研究生

**本报讯** (记者 钱滢 特约通讯员 焦苇)记者从今天召开的“上海市产学研联合培养研究生工作推进会”上获悉,本市积极鼓励相关单位申报第二批“培养基地”,并推出四大举措提高联合培养质量和水平。副市长杨定华出席会议并讲话。据悉,市教委将建立预警制度,对“培养基地”实行优胜劣汰的进入和退出机制。

## 四川双流昨在沪举行 优势产业投资说明会

**本报讯** 昨天,西部百强县榜首——成都市双流县在西郊宾馆举行优势产业暨项目投资说明会,医药、光电光伏产业等项目,受到200多家参会沪企的热切关注。当天就有上海东方远航物流有限公司等8家沪企看中西部第一县的发展前景,一举投资逾百亿元,与该县正式签约合作。

(童新 倪颖)

## 沪嘉高速大修竣工明恢复通行

在安全良好的运行状态。

由于施工需要,沪嘉高速大修期间,嘉定往市区方向实施了全封闭的交通管理措施,对周边市民特别是嘉定市民的出行造成了较大影响。为了将不利影响降到最低,施工单位克服种种困难,加大人员和机械投入,在确保工程质量的前提下科学合理地压缩工期,使原定63天(7月15日至9月15日)的施工周期缩短为42天(8月3日至9月13日),确保在最短时间内恢复正常通行。

昨天晚上,在好事服务培训中心的母婴护理培训课上,学员们正在学习给宝宝洗澡。在这群三四十岁的“准月嫂”中,一位年近花甲的学员特别引人注目。只见她一手稳稳地托住仿真娃娃的脑袋,拇指和中指按住耳朵,防止洗澡水流进去,另一只手轻柔地洗着……这位“外婆级”学员动作一丝不苟,得到了老师的赞扬。

## 学和不学大不一样

“女儿再过一个月就要生孩子了,我是为了更好地照顾她和宝宝才来学习的。”周女士告诉记者,“我自己只生过一个孩子,当初怎么带大的已记不清了。想到刚生下来的小毛头软塌塌的,不敢碰。而且我女儿对带孩子的要求很高,动不动就是书上怎么说的,有些知识我听都没听说过。听说月嫂培训班教怎么护理产妇和宝宝,就来学点新的东西。”

## 申城地铁站有了火灾应急预案

■ 值班员:立刻将信息汇报相关部门(包括119、120等),车站环控设备,进行紧急广播、信息发布等;

■ 行车调度员:发布事发车站封站措施,安排所有列车在事发车站通过等;

■ 列车司机:在该站通过时停止上下客作业等。

地铁运营部门的相关负责人表示,除了“地铁站火灾”,如果在地铁站发生“自杀”“投毒”等事件,运营部门也有了专门的应急预案。

## 为带第三代忙着学习科学喂养护理技能—— 银发族参加“月嫂培训”

周女士学得十分认真,每周三次上课,雷打不动。她深有感触地说,学和不学大不一样!母婴护理的学问可真不小。比如对产妇的护理,以前都觉得生完孩子就得喝鸡汤,现在知道补充营养也要科学,分娩后不能马上进补,不能吃过于油腻的东西。产妇的精神和心理状态的调整也很重要,要防止产后忧郁症。

## “外公”学员考核优秀

记者从好事服务培训中心了解到,中心每年都要办20多期母婴护理培训班,去年以来,基本每期都有周女士这样“外婆级”学员,都是为了给80后的子女带孙辈而“临阵磨枪”的。

几个月前的一期培训班中还有一个“外公”。这位学员年近60,他的女儿怀了一对双胞胎。他和老伴在高兴之余也有些发愁,两个宝宝呱呱坠地以后,该怎么带呢?他们想到了月嫂培训班。

为期两个月的培训班,有理论课和实践课,这位“外公”学员一课未拉。从小儿生长发育、营养与喂养、新生儿疾病等理论知识,到产妇的膳食烹制、小儿生活护理、辅食制作、婴儿被动操等实践操作,包括给宝宝换尿布、洗澡,他都仔细听讲、认真练习。培训结束后,他的“应知”和“应会”都考了90分以上。

两个外孙出生后,他和老伴没

有手忙脚乱,照顾得心应手,亲戚朋友都夸他们“胜过月嫂”。

## 培训结束赴美带孙女

学员中年龄最大的是一对年近七旬的老夫妻,他们是去年来参加培训的。老先生姓杜,他们的儿子媳妇都在美国。媳妇怀孕后,准备在孩子出生后请二老去照料。去美国前,两老专门参加了母婴护理培训。

到了美国后,孙女早产了近一个月,体重不到2.5公斤。不过,杜先生夫妇按照所学的知识科学喂养,精心照料,一个月后孙女体重已超过5公斤,满月时一检查,身高、体重都在标准之上。本报记者 邵宁